

琐事之间见立场、见初心

——记工程技术分公司优秀员工曹冬梅

的,对于曹冬梅来说,还是每个月需要做好向本项目部提供好成本分析报告,对每个月里影响到金隆项目部的各类因素快速辨别甄选出,再进行全面分析,向项目部领导层提供出有价值的建议或意见。

“成绩固然是干出来的。但仅仅坑着头干活而不抬头望路,肯定不行。全年的产值分解后,怎么样确保年度计划的顺利完成,每个月成本多少,怎么样实现以周保月、以月保年,每个月辛苦苦下来成本是个什么样的一笔账,效益在哪,漏洞又在哪,又如何堵住漏洞——这些,都是她作为(项目部)综合事务管理员职责范畴的事,需要思考的内容。”工程技术分公司金隆项目部经理沈利介绍,大到全项目部利益所系,小到一名一线职工填个表的信息是不是规范、身份证件是否在有效期内这些琐事,都成为曹冬梅每天工作内容。

一个人,在一个工作岗位上散发出来的历久弥新的温度绝不是一朝一夕体现出来的。对事关项目部的大事认真严谨,对普通职工每一琐事的上心,让人心安,让人可托,那是曹冬梅骨子里“不省略一片雪花”的端方严肃。

8月18日是星期五,下午曹冬梅的办公室电脑页面的最下端,还贴有超过3个记满了各类琐事的“便签贴”。这位原铜陵有色第一冶炼厂幼儿园教师出身的综合事务管理员,30多年的工作素养,让她养成了“事事有回音、件件有着落”的工作习惯。然而8月18日当天在曹冬梅的办公桌台式电脑页面的最下端,还贴有超过3个记满了各类琐事的“便签贴”。这位原铜陵有色第一冶炼厂幼儿园教师出身的综合事务管理员,30多年的工作素养,让她养成了“事事有回音、件件有着落”的工作习惯。

工程技术分公司金隆项目部本部员工120多人、该项目部所辖管理的外协队伍超过200人。从每个月每个人的绩效考核到项目部成本核算、从外协队伍人员进出的及时更改报送核对到录用招聘解聘手续的拟定、从项目部工会小组到女工、办公室综合事务协调、工程技术分公司所有职能部门与项目部对口人员上情下达的传递,曹冬梅每天都面对这密密麻麻的各种事情。

然而,这还不是最重要的。最重要

的,对于曹冬梅来说,还是每个月需要做好向本项目部提供好成本分析报告,对每个月里影响到金隆项目部的各类因素快速辨别甄选出,再进行全面分析,向项目部领导层提供出有价值的建议或意见。

“值得吗?值得。已经过了被人认可的“欢舞扑面”的年纪,但这么多年来,很多的点滴被基层员工称道的小小的感动,还是会时不时在曹冬梅心里泛起涟漪。帮职工顺利解决好一桩棘手的小事,帮项目部做好成本分析、做好数据整理提供出有意义的报告,帮因少发了一两百元钱的老职工找出郁闷一夜的症结,看到职工们的歉意或赞许或开怀,作为女人的曹冬梅时常有一种“推己及人”的善良与责任感、自豪感。

往事随风潜入夜,但愿润我细无声。这是曹冬梅对工作价值自我肯定的底色。作为曾经老企业里的幼师,她知道,每一个小事都蕴含着不同的意义。自己能做的,就是要日日如斯,尽可能在平凡的日子里发热发光。

工程技术分公司金隆项目部有11个协力单位,这些单位员工来自五湖四海,素质参差不齐。在标准化班组5S创建过程中,包括金隆项目部本部在内,共有16个班组需要统一建设。作为项目部党支部委员,曹冬梅义无反顾地配合起项目部党政领导,以雷厉风行之姿在16个班组中开展标准化推进建设工作。标准化班组建设目录繁杂、内容繁多。她结合项目部工作实际,白天理不完的目录、内容,晚上带回来整理;工作日做不完的,双休日加班做;再统一做成模板,分发到每一个班组。从一开始的每个月现场抽查一次,到养成良好习惯后的如今每季度抽查,该整改的毫不含糊促使整改,该表扬的不吝表扬。一年多来,曹冬梅和标准化班组建设领导小组成员们的工作成效,得到了铜陵有色集团公司工会、工程技术分公司工会的大力肯定。

不是因为拥有了才去付出,因为付



图为曹冬梅(右一)正在为基层一线员工解疑释惑。

出了才会拥有;不是因为收获了才去感恩,而是因为感恩了才会有收获。无论是清冷独坐的萧索,还是“雁引愁心去”的间或的惬意;无论是“天地一沙鸥”的寂寥,还是被人称道的小小喜悦,都丰富着曹冬梅的人生体验,让她领会着人生的价值。

曹冬梅在办公室坐下的时候,右手靠墙而立有一排4个铁皮柜子,里面塞满了各类档案资料盒。每一盒里则又充塞满满的各式各样资料。办公桌的

对面,则是一排高悬的“责任牌”。“负责日常维修工作的统计、本单位成本管理与成本分析工作;负责本单位内部费用归集、分口管理考核,认真核对主辅材料、燃料、工具、备件的领料单工作;负责维修信息平台计划检修指令书的分配、检查核对维修信息平台指令书的工作……”面对日日冗杂的工作内容,曹冬梅已经习以为常。在她看来,被一个集体、职工们需要的工作,虽然是艰辛的,但是是幸运的。毕竟,这一辈子,

有多少人的工作岗位能有“四面云山都入眼,万家烟火总关心”的价值体现感呢?!当然,作为一个敬业者,当被普通的一线员工称颂时,曹冬梅也会自信满满地说“我值得”,即便不是每一件小事都能如人所愿,尽了心,即便不能令每一个人满意,她就可以风轻云淡地说“不遗憾”。

因为,自己可以发光,又何必等着被照亮??

江君 丁嵘 王斌

以务实创业绩 以自律促廉洁 ——记铜冠建安公司优秀共产党员姚蓝



图为姚蓝在梳理应收账款难点项目。

“成长路上,我们总在被改变,有一些轰轰烈烈令人印象深刻,有一些润物无声好似不曾发生却影响长远。自从我来到铜冠建安环保建材公司,我的部长姚蓝就一直在潜移默化中教我成长。”该公司财务部会计胡阳说道。“在工作上,他是一位敢较真,原则性极强的财务部负责人,在生活中,他是一位爱开玩笑,幽默风趣的知心大哥哥,他就是这样一位亦师亦友的师傅。”

姚蓝,1978年出生,现工作于铜冠建安环保建材公司财务部。参加工作二十几年来,他始终秉持着细心、耐心、暖心、责任心奋战在财务战线上,为该公司财务工作不断深化,为应收账款管理工作做出了巨大的贡献。作为一名共产党员,他始终以优秀党员的标准严格要求自己,认真学习政治理论和相关业务知识,不断提高自身专业素质,以高度负责的政治责任感和强烈的事业心切实抓好每项工作。他凭着对财务工作的热爱和执着十几年如一日,全身心地投入到自己热爱的事业中,得到了历任领导和同事们的好评,不断诠释着一代财务人执着与坚守学习的精神。

从1998年工作以来,他先后从事过杂工、汽修工。2000年,他通过自己不懈的努力获得财务本科学历。2006年是他职业生涯的转折点,通过了铜冠建安公司财务招聘,开始在铜冠建安公司预制厂任职出纳,并在2018年担任铜冠建安环保建材公司的委派财务。无论担任什么职务,他都能够很快适应角色转变,以最快的速度打开工作局面,不断以自己的行动诠释着敢为人先,挑战自我的精神。他始终牢固树立大局意识,把工作放到大局中去思考、定位;根据分管工作,结合该公司实际情况,紧紧围绕该公司发展战略,提出工作思路,努力建设高素质财务队伍,促进财务工作的和谐、健康发展,追求卓越业绩,为实现该公司效益最大化努力奋斗。

在铜冠建安环保建材公司工作近五年来,他立足该公司发展实际,加大财务制度建设,加强投资管理,制订各项财务成本计划,做好资金调度,以创新思维创造性地开展工作。针对砌块销售历史应收账款不理想的局面,他主动加大清欠力度,全力推进各部门对项目历史资料的整理、补充工作,主动与法律事务所对接。去年,诉讼项目39个,实际诉讼回收货款658.95万元,有效降低了该公司应收账款的回收风险。

2022年是铜冠建安环保建材公司“高新企业”称号的复审年,在日常工作较为繁忙的情况下,他圆满完成了所需要资料的收集、整理工作,为

顺利通过高新复审程序提供了坚实的基础。

他及时了解各级政府部门出台的企业项目奖补政策,积极组织申报符合政策的项目,其中绿色产品制造项目使该公司收到奖补资金80万元、省重点研究与开发计划30万元,双碳项目申报也已完成。同时,积极主动了解疫情下政府为企业经济纾困政策,申报并使该公司享受到了土地税的降低(由10元/平方米降至6元/平方米,全年11.11万元)以及水利基金、社保返还,就业奖励3.6万元。

“廉洁之本在于自律,自律之道在于防患未然。”这是他作为该公司财务部负责人的工作原则。他始终践行领导干部廉洁自律的有关规定,做到了以身作则。在日常工作中,严格按照原则办事,按政策法规办事,按制度程序办事,清正廉洁。他进一步完善了财务规章制度,保证财务工作的规范性,把财务工作做细、做实;完善了财务支出审批手续,杜绝费用支出手续不全等问题的发生;加强对该公司的财务管控,努力提高财务管理水品。同时,他大力弘扬勤俭节约、艰苦奋斗的优良传统,杜绝一切铺张浪费的行为,以身作则,树立清正廉洁、干事创业的良好形象。

2022年3月18日,疫情骤然严峻,该公司第一时间按防疫要求动员员工驻厂,进入封闭生产状态。作为党员安环先锋队员的他率先参加,他坚持了22天,吃住在厂里,每天都坚守工作岗位,协调处理防疫事宜,配合带班领导开展安全环保巡查,及时上传下达有关防控信息。同时,做群众的“贴心人”,为他们宣传疫情防控知识,做好心理辅导,安抚隔离人员情绪,积极解决隔离人员生活上的困难。

大家都叫他“蓝哥”。“蓝哥”这个称呼也不是无缘无故得来的,大家都愿意这么叫他,是因为他在单位,是年轻一代人员的引路人。每次遇到什么工作上或者生活上的烦心事,他总是大家第一个倾诉的对象。幽默风趣的言语,恰到好处的点拨,点到为止的叮嘱,以“润物细无声”的方式教导之中。

功夫不负有心人,鲜花和掌声总属于辛勤耕耘者。2008年、2010年他获得铜冠建安公司优秀青年岗位能手,2013年获得铜冠建安公司优秀党员,2022年获得铜冠建安公司先进生产个人,2023年获得铜冠建安公司优秀共产党员。一位党员就是一面旗帜,旗帜所向、行之所及,先锋所在,实干所为。几十年的工作经历,老党员姚蓝坚持以务实创业绩,以自律促廉洁,让自己的财务工作熠熠生辉。

程 颢

“志”青春无悔 “愿”初心不负

——记集团公司团委2021~2022年度“十大杰出志愿者”曾德强

1996年出生,憨厚、朴实,还有点腼腆,给人感觉与集团公司“十大杰出志愿者”称号不相称,但事实并非如此,他就是铜冠(庐江)矿业公司生产部技术主办曾德强,人如其名,他从事的志愿者事迹,用三个字概括:真的强。

2018年7月,他从江西理工大学毕业,正式入职铜冠(庐江)矿业公司。在认真做好本职工作的同时,他积极参加矿内外各项志愿服务,“明天需要志愿者擦拭一下矿门口宣传栏”“食堂门口草坪杂草需要清除”,每次各个群里收到志愿通知的时候,他都是踊跃报名。据统计,五年来,他累计参加各项志愿服务20余次,受到领导及同事们高度赞扬。

2020年7月,连续多日的暴雨侵袭了庐江县,庐江多地被大水淹没,该公司所属黄泥河水泵房也遭受大水的“围困”。他闻“汛”出击,在收到消息的第一时间,自愿前往黄泥河参与抢险,迎难而战。从上午八点到晚上六点,装沙袋、传沙袋、运沙袋,封堵泵房院门。“泵房附近水域低洼处水深达100厘米,在水里来回‘穿梭’运沙袋,雨水和汗水夹在一起,顾不上许多,一股脑往前冲。”他回忆起当时情景。为帮助村民稳固堤坝,他紧跟该公司党员安环先锋队,两人一组,相互配合,用肩膀扛着钢管,一根一根送到现场,帮助村民稳固堤坝。“年龄不大,个子不高,力气倒是不小”。这是同事和周边村民当时对他的评价。他这种吃苦耐劳的表现也获得了同事和周边村民的连连点赞。

2021年植树节来临之际,合肥市庐江县泥河镇团委与该公司团委联合开展凤台山“义务植树”活动。在他的带领下,该公司志愿者

们分工明确,挖坑、栽植、填土、浇水,大家“忙得不亦乐乎”。经过四个多小时的努力,完成了80余株小树苗的栽种,不仅为光秃秃的小山增添了一抹绿色,还增进了企地交流。

2022年新冠疫情反反复复,核酸检测常态化进行。这个公司成立青年志愿者队,“承包”了核酸检测现场服务工作。为不影响职工正常上班,核酸检测时间基本上安排在早上或者中午。只要那一天有检测,你就会看到他穿着红马甲,在维持核酸检测现场秩序,对现场人员进行测量体温、引导和疏散,为核酸检测医护人员提供物资等。“与那些身处在一线抗击疫情的人相比,我所做的不过是一些力所能及的小事。”他憨憨地说。

2023年4月份,为规范矿内交通管理,该公司对两轮车的行驶路线进行交通规范,并不定期开展“文明劝导”活动。他又是第一个义无反顾地当起“交通警察”,及时提醒上下班期间驾驶两轮交通工具的职工遵守交通秩序,以一种友善的方式,保证职工上下班交通安全。

微光虽渺,聚亦成炬;光照之处,尽是光明,皆是美好。“我们也许无法做伟大的事,但可以用伟大的爱做些小事。”他用自己的实际行动,诠释着对“志愿”两个字的深刻理解。捡烟头、清杂草、铲积雪等义务活动中都能看到他活跃的身影。他就是这样一个乐于助人、甘于奉献的人,用自己的实际行动,展现了矿业公司青年的责任与担当。2023年5月,因表现突出,他被集团公司团委授予2021~2022年度“十大杰出志愿者”荣誉称号。

邢应甜 赵锐



图为曾德强(左一)正岔路口指挥交通。